
STADT BIELEFELD 
- Bezirksvertretung Brackwede - 

Sitzung 
BVBw 
001/2020 

 

Niederschrift  

über die konstituierende Sitzung der Bezirksvertretung Brackwede  

am 05.11.2020 

 

Tagungsort: Mensa der GesamtSchule Quelle, Marienfelder Straße 81, 
33649 Bielefeld 

 

Beginn: 16:05 Uhr  
Sitzungspause: 17:12 Uhr bis 17:35 Uhr  
Ende: 18:23 Uhr  

Anwesend: 
 

CDU 
Herr Vincenzo Copertino Stellv. Bezirksbürgermeister  
Herr Marcel Kaldek   
Herr Carsten Krumhöfner Fraktionsvorsitzender  
Frau Ursel Meyer   
Herr Ralf Sprenkamp   
Frau Ursula Varnholt   

SPD 
Frau Feride Ciftci   
Herr Peter Fietkau Fraktionsvorsitzender  
Frau Dr. Johanna Intrup-
Dopheide 

 anwesend von 16:25 Uhr bis 
16:28 Uhr und von 16:41 Uhr bis 
16:46 Uhr 

Frau Miriam Welz Beratendes Mitglied (Rats-
mitglied § 36 GO NRW) 

 

Herr Jesco von Kuczkowski Bezirksbürgermeister  

Bündnis 90/Die Grünen 
Frau Ariane Bohlen   
Herr Selvet Kocabey   
Frau Karen Meyer   
Herr Karl-Ernst Stille Fraktionsvorsitzender  

BIG 
Herr Sami Elias Beratendes Mitglied (Rats-

mitglied § 36 GO NRW) 
 

FDP 
Herr Rainer Seifert   

Die Linke 
Frau Brigitte Varchmin  

 
 

AfD 
Herr Dr. Dietrich Hahn Altersvorsitzender  
 
 



Verwaltung: 
Herr Hellermann, Leiter des Bezirksamts Brackwede  
Frau Pohle, Schriftführerin der Bezirksvertretung Brackwede 
 

Nicht anwesend: 
 

Bündnis 90/Die Grünen 
Frau Christina Osei Beratendes Mitglied (Rats-

mitglied § 36 GO NRW) 
 

 
 
  



Öffentliche Sitzung: 

 Vor Eintritt in die Tagesordnung 
  

Frau Kopp-Herr begrüßt die Anwesenden und teilt mit, dass die / der Al-
tersvorsitzende gemäß § 36 i.V.m. § 67 GO NRW die Sitzung bei der 
Wahl der Bezirksbürgermeisterin / des Bezirksbürgermeisters, ihrer / sei-
ner Stellvertreterin / ihres / seines Stellvertreters sowie bei Entscheidun-
gen, die vorher getroffen werden müssten, leite. Nach Lebensjahren äl-
testes Bezirksvertretungsmitglied sei Herr Dr. Hahn. Frau Kopp-Herr bit-
tet Herrn Dr. Hahn, die Leitung der Sitzung zu übernehmen. 
  
 

Zu Punkt 1 Eröffnung der Sitzung durch die Altersvorsitzende / den Al-
tersvorsitzenden 

   
 Herr Dr. Hahn begrüßt die anwesenden Damen und Herren der Bezirks-

vertretung Brackwede, die erschienenen Bürgerinnen und Bürger, die 
Presse, die Verwaltung und insbesondere diejenigen Damen und Herren, 
deren Tätigkeit für die Bezirksvertretung Brackwede endet. 

 
Herr Dr. Hahn stellt fest, dass die bisherige Bezirksbürgermeisterin nach 
der Wahl am 13.09.2020 mit Schreiben vom 26.10.2020 die Bezirksver-
tretung zur heutigen konstituierenden Sitzung ordnungsgemäß und frist-
gerecht eingeladen habe, dass alle gewählten Bewerberinnen und Be-
werber die Mitgliedschaft der Bezirksvertretung Brackwede durch An-
nahme der Wahl erworben hätten und die Bezirksvertretung Brackwede 
beschlussfähig sei. 
 
Zudem merkt er an, dass ein Mitglied der Bezirksvertretung Brackwede 
Erkältungssymptome aufweise. Nach Absprache mit dem Gesundheits-
amt der Stadt Bielefeld und dem Sozialdezernenten und Krisenstabsleiter 
Herrn Nürnberger sei es aufgrund eines negativen Corona-Schnelltests 
möglich, dass die Person lediglich zu ihrer Stimmabgabe bezüglich Wahl 
der Bezirksbürgermeisterin / des Bezirksbürgermeisters, ihrer / seiner 
Stellvertreterin / ihres / seines Stellvertreters in der Mensa erscheine und 
sich als neues Mitglied der Bezirksvertretung Brackwede verpflichten 
lassen könne. Dass das Mitglied der Bezirksvertretung Brackwede nicht 
der gesamten Sitzung beiwohne, geschehe aus rein prophylaktischen 
Gründen. 
 

 

Zu Punkt 2 Bestellung der Schriftführung der Bezirksvertretung Brackwe-
de 

   
 Herr Dr. Hahn führt aus, dass nach § 36 Abs. 5 Satz 2 i.V.m. § 52 Abs.1 

Satz 2 GO NRW, Schriftführerinnen / Schriftführer durch die Bezirksver-
tretung Brackwede zu bestellen seien. Er bittet Herrn Hellermann, Vor-
schläge der Verwaltung zu unterbreiten. 
 
Herr Hellermann schlägt Frau Pohle zur neuen Schriftführerin der Be-
zirksvertretung Brackwede vor. Die Stellvertretung solle flexibel geregelt 
werden. Im Abwesenheitsfall solle Frau Bonenkamp (ab 01.01.2021 neue 
Teamleiterin für das Stadtbezirksmanagement Brackwede und Gadder-
baum) oder Frau Kimpel (Schriftführerin der Bezirksvertretung Gadder-



baum) die Schriftführung übernehmen. 
 
Die Bezirksvertretung Brackwede fasst folgenden 
 

 Beschluss: 
Die Bezirksvertretung Brackwede bestellt Frau Michèle Saskia Pohle 
zur Schriftführerin der Bezirksvertretung Brackwede. 
 
 
- einstimmig beschlossen - 
 

 

Zu Punkt 3 Festlegung der Zahl der Stellvertreterinnen / der Stellvertreter 
der Bezirksbürgermeisterin / des Bezirksbürgermeisters 

   
 Herr Dr. Hahn verweist auf die Regelung des § 36 Abs. 3 der GO NRW, 

wonach die Mitglieder der Bezirksvertretung Brackwede aus ihrer Mitte 
ohne Aussprache die Bezirksbürgermeisterin bzw. den Bezirksbürger-
meister und einen oder mehrere Stellvertreterinnen / Stellvertreter wäh-
len. 
Um die Wahl durchführen zu können, sei durch die Bezirksvertretung 
Brackwede zunächst die Anzahl der Stellvertreterinnen / Stellvertreter 
festzulegen.  
 

 Beschluss: 
Die Bezirksvertretung Brackwede legt die Anzahl der Stellvertrete-
rinnen / Stellvertreter der Bezirksbürgermeisterin / des Bezirksbür-
germeisters auf eine Stellvertreterin / einen Stellvertreter fest. 
 
 
- einstimmig beschlossen - 
 

  

Zu Punkt 4 Geheime Wahl der Bezirksbürgermeisterin / des Bezirksbür-
germeisters sowie der Stellvertreterin / des Stellvertreters bzw. 
der Stellvertreterinnen / der Stellvertreter unter der Leitung der 
Altersvorsitzenden / des Altersvorsitzenden 

   
 Herr Dr. Hahn weist darauf hin, dass die Wahl der Bezirksbürgermeisterin 

/ des Bezirksbürgermeisters mit Stimmzetteln nach den Grundsätzen der 
Verhältniswahl geheim abzustimmen und für die Kennzeichnung der 
Stimmzettel die aufgestellte Wahlkabine zu benutzen sei. Anschließend 
sei der Stimmzettel in die Wahlurne zu werfen. Er bittet Herrn Heller-
mann, das Listenwahlverfahren nach § 67 Abs. 2 GO NRW zu erläutern. 
Herr Hellermann kommt dieser Bitte nach und anschließend ruft Herr Dr. 
Hahn zur Wahl der Bezirksbürgermeisterin / des Bezirksbürgermeisters 
und der Stellvertretung auf. Er weist daraufhin, dass zwei Wahlvorschlä-
ge eingereicht worden seien, nämlich Herrn Jesco von Kuczkowski (SPD) 
und Herrn Vincenzo Copertino (CDU).  
  
Herr Dr. Hahn bittet Herrn Hellermann, die Mitglieder der Bezirksvertre-
tung Brackwede namentlich aufzurufen und er bittet Frau Pohle, den Mit-
gliedern der Bezirksvertretung Brackwede die Stimmzettel auszuhändi-
gen.  



Herr Hellermann ruft die Mitglieder der Bezirksvertretung Brackwede auf 
und Frau Pohle händigt jeweils einen Stimmzettel aus.  
 
Unter Mitwirkung der Fraktionsvorsitzenden und der Einzelvertreterin / 
des Einzelvertreters wird von Herrn Hellermann und Frau Pohle folgen-
des Wahlergebnis ermittelt und von dem Altersvorsitzenden Herrn Dr. 
Hahn bekanntgegeben: 
 
Abgegebene Stimmen:  17 
Ungültige Stimmen:         1 
Enthaltungen:    1 
Von den gültigen 16 Stimmen erhielten 
 
Herr Jesco von Kuczkowski         8 Stimmen   
 
Herr Vincenzo Copertino         7 Stimmen    
 
Herr Dr. Hahn stellt fest, dass somit 
 

 Herr Jesco von Kuczkowski zum Bezirksbürgermeister 

 Herr Vincenzo Copertino zum Stellvertreter 
 
gewählt seien. 
 
Auf Frage von Herrn Dr. Hahn erklärt Herr von Kuczkowski, dass er die 
Wahl zum Bezirksbürgermeister annehme.  
 
Ebenso erklärt Herr Copertino, dass er die Wahl zum stellvertretenden 
Bezirksbürgermeister annehme.  
 
Herr Dr. Hahn beglückwünscht beide und wünscht ihnen für die Arbeit im 
Stadtbezirk Brackwede alles Gute. 

  
 

Zu Punkt 5 Einführung und Verpflichtung der Bezirksbürgermeisterin / 
des Bezirksbürgermeisters durch die Altersvorsitzende / den 
Altersvorsitzenden 

  
 Herr Dr. Hahn beglückwünscht Herrn von Kuczkowski zu seiner Wahl und 

stellt ihn der Bezirksvertretung Brackwede als den neuen Bezirksbürger-
meister des Stadtbezirks Brackwede vor. Er führt ihn gemäß § 67 Abs. 3 
GO NRW in sein Amt ein und verpflichtet ihn zur gesetzmäßigen und 
gewissenhaften Wahrnehmung seiner Aufgaben. Er verliest die Verpflich-
tungsformel und bittet Herrn von Kuczkowski sein Einverständnis mit der 
Verpflichtungsformel zu bekunden. 
 
“Ich verpflichte mich, meine Aufgaben als Bezirksbürgermeister Brack-
wede nach bestem Wissen und Können wahrzunehmen, das Grundge-
setz, die Verfassung des Landes und die Gesetze zu beachten und mei-
ne Pflichten zum Wohle der Stadt zu erfüllen. So wahr mir Gott helfe.“ 
 
Herr von Kuczkowski bekräftigt durch Unterschrift der Niederschrift seine 
Verpflichtung und bedankt sich bei den Mitgliedern der Bezirksvertretung 
Brackwede für das ausgesprochene Vertrauen sowie bei Herrn Dr. Hahn 



für die Sitzungsleitung und erklärt, dass er sich auf die gemeinsame Zu-
sammenarbeit in der Bezirksvertretung Brackwede und mit Herrn Coper-
tino sehr freue. Herr Dr. Hahn übergibt anschließend den Vorsitz an 
Herrn von Kuczkowski.  
 

 

Zu Punkt 6 Einführung und Verpflichtung der Stellvertreterin / des Stell-
vertreters bzw. der Stellvertreterinnen / der Stellvertreter durch 
die Bezirksbürgermeisterin / den Bezirksbürgermeister 

   
 Herr von Kuczkowski bittet sodann den gewählten Stellvertreter Herrn 

Copertino nach vorne zu kommen, beglückwünscht ihn im Namen der 
Bezirksvertretung Brackwede zu seiner Wahl, führt ihn gemäß § 67 Abs. 
3 GO NRW in sein Amt ein und verpflichtet ihn zur gesetzmäßigen und 
gewissenhaften Wahrnehmung seiner Aufgaben. 
 
Er verliest die Verpflichtungsformel und bittet Herrn Copertino sein Ein-
verständnis mit der Verpflichtungsformel zu bekunden. 
 
“Ich verpflichte mich, meine Aufgaben als stellv. Bezirksbürgermeister 
Brackwede nach bestem Wissen und Können wahrzunehmen, das 
Grundgesetz, die Verfassung des Landes und die Gesetze zu beachten 
und meine Pflichten zum Wohle der Stadt zu erfüllen. So wahr mir Gott 
helfe.“ 
 
Herr Copertino bekräftigt durch Unterschrift der Niederschrift die Ver-
pflichtung.  
 

 

Zu Punkt 7 Einführung und Verpflichtung der Bezirksvertretungsmitglie-
der durch die Bezirksbürgermeisterin / den Bezirksbürger-
meister 

  
Herr von Kuczkowski stellt fest, dass Frau Bohlen, Frau Ciftci, Herr Fiet-
kau, Herr. Dr. Hahn, Frau Dr. Intrup-Dopheide, Herr Kaldek, Herr Ko-
cabey, Frau Meyer, Herr Seifert und Frau Varnholt durch Annahme der 
Wahl neue Mitglieder der Bezirksvertretung Brackwede geworden seien. 
 
Er verliest die Verpflichtungsformel. 
 
“Ich verpflichte mich, meine Aufgaben als Mitglied in der Bezirksvertre-
tung Brackwede nach bestem Wissen und Können wahrzunehmen, das 
Grundgesetz, die Verfassung des Landes und die Gesetze zu beachten 
und meine Pflichten zum Wohle der Stadt zu erfüllen. (So wahr mir Gott 
helfe.).“ 
 
Die Verpflichteten bestätigen ihr Einverständnis mit der Verpflichtungs-
formel und unterzeichnen die Niederschrift. 
 

 

Zu Punkt 8 Ehrung der ausgeschiedenen Mitglieder der Bezirksvertretung 
Brackwede 

   
 Einleitend verweist Herr von Kuczkowski auf die bisherige gute Zusam-



menarbeit in der Bezirksvertretung Brackwede und würdigt anschließend 
die kommunalpolitische Arbeit von Herrn Akinci in Abwesenheit, Herrn 
Arhelger, Herrn Dr. Brauer, Herrn Büscher, Herrn Dopheide, Frau Wege-
ner, Frau Wittler, Herrn Diekmann, Frau Kopp-Herr und Herrn Plaßmann, 
deren Tätigkeit als Bezirksvertretungsmitglied mit Beginn der neuen Le-
gislaturperiode geendet habe mit persönlichen und dankenden Worten 
hinsichtlich der guten Zusammenarbeit in der Bezirksvertretung Brack-
wede. 
 
In Anerkennung ihrer geleisteten kommunalpolitischen Arbeit erhalten 
 
eine Silbermünze 
 
Herr Akinci 
Mitglied der Bezirksvertretung Brackwede  07.11.2019 – 31.10.2020 
 
Anmerkung der Schriftführerin:  
Herr Akinci habe am Wochenende Kontakt zu einer mit COVID-19 infi-
zierten Person gehabt, daher könne er nicht an der konstituierenden Sit-
zung der Bezirksvertretung Brackwede teilnehmen. Er könne sich seine 
Silbermünze und seine Urkunde nach Ablauf der Quarantäne abholen. 
 
Herr Arhelger 
Mitglied der Bezirksvertretung Brackwede  12.03.2018 – 31.10.2020 
 
Herr Dr. Brauer 
Mitglied der Bezirksvertretung Brackwede  07.10.2012 – 31.10.2020 
 
Herr Büscher 
Mitglied der Bezirksvertretung Brackwede  01.05.2014 – 31.10.2020 
 
Herr Dopheide 
Mitglied der Bezirksvertretung Brackwede  01.05.2014 – 31.10.2020 
 
Zusätzlich: 
Fraktionsvorsitzender der UBF  01.10.2009 – 31.10.2020 
 
Frau Wegener 
Mitglied der Bezirksvertretung Brackwede  07.01.2013 – 31.10.2020 
 
Frau Wittler 
Mitglied der Bezirksvertretung Brackwede  01.10.2009 – 31.10.2020 
 
eine Goldmünze 
 
Herr Diekmann 
Mitglied der Bezirksvertretung Brackwede 04.05.2000 – 31.10.2020 
 
Zusätzlich: 
Stellvertretender Bezirksbürgermeister 01.10.2009 – 31.10.2020 
 
Herr Diekmann bedankt sich für die respektvolle Zusammenarbeit. Insbe-
sondere erinnert er an die Brackweder Kirmes, die während seiner Amts-
zeit in die Innenstadt zurückgeholt worden sei. Des Weiteren äußert er 
den Wunsch, dass sich die neue Bezirksvertretung Brackwede für ein 



Naherholungsgebiet an der Lutteraue und den Lutterradweg bis nach 
Marienfeld einsetzen solle. 
 
Frau Kopp-Herr 
Mitglied der Bezirksvertretung Brackwede  01.10.2004 – 31.10.2020 
 
Zusätzlich: 
Bezirksbürgermeisterin   01.10.2009 – 31.10.2020 
 
Ein besonderer Dank von Frau Kopp-Herr gehe an Egon Schäffer, an 
Herrn Hellermann und sein ehemaliges und aktuelles Team. Sie weist 
zudem auf die coronabedingten Herausforderungen hin. Zukünftig sollten 
in der Bezirksvertretung Brackwede genug Frauen vertreten sein. Ab-
schließend bedankt sie sich für das ihr entgegengebrachte Vertrauen und 
die manchmal berechtigte Kritik. 
 
ein alternatives Geschenk zur Goldmünze  
 
Herr Plaßmann 
Herr Plaßmann habe bereits 2014 eine Goldmünze im Rat der Stadt 
Bielefeld aufgrund seines Ausscheidens erhalten und bekomme daher 
ein alternatives Geschenk. 
 
Mitglied der Bezirksvertretung Brackwede  01.10.2004 – 31.10.2020 
 
Zusätzlich: 
Fraktionsvorsitzender der SPD  01.10.2009 – 31.10.2020 
 
Auch Herr Plaßmann bedankt sich und bittet darum, dass die Bezirksver-
tretung Brackwede weiterhin politisch streithaft bleibe. 
 
Anschließend hält Herr von Kuczkowski folgende Rede: 
 
Ich möchte mich für die Wahl zum Bezirksbürgermeister bedanken. 
 
Corona hat uns leider wieder fest im Griff. 
Aber auch in dieser Situation zeigt sich wieder das Brackwede ein be-
sonderer Stadtteil ist. 
So ein großes Engagement von Freiwilligen und Hauptamtlichen findet 
man sehr selten. 
Mit der Initiative Baumstarke Nachbarschaften, die von ganz vielen Trä-
gern unterstützt wird, haben wir eine Einrichtung, die dieses Engagement 
koordinieren kann. 
Auch in dieser Zeit muss niemand alleine sein. 
Weitere Ehrenamtliche für die verschiedenen Hilfs- und Unterstützungs-
angebote, wie zum Beispiel Einkaufshilfe oder Gesprächspartner sind 
immer willkommen. Auch Ideen für weitere Angebote werden gerne auf-
genommen. 
 
Mit Ende des Wahlkampfs und der Konstituierung der neuen Bezirksver-
tretung, lade ich alle ein, sich mit auf den Weg zu machen, dass sich 
möglichst viele in unserem Stadtbezirk heimisch und wohlfühlen. 
Ausgrenzung und Schmähung sind ein gefährlicher Bumerang, dessen 
Entstehung es gilt zu verhindern. 
Gerade in diesen Zeiten ist es wichtig, zu unseren Werten zu stehen, 



auch wenn das Verlassen dieser Werte eine vermeintlich schnelle und 
einfache Lösung verspricht. 
Es ist mir eine Herzensangelegenheit mit Brackwedes Bürgerinnen und 
Bürgern im Gespräch zu sein, um ihnen ein verlässlicher Partner zu sein. 
 
 

Zu Punkt 9 Wahl der Trägervertreterinnen / Trägervertreter in den Räten 
der Tageseinrichtungen für Kinder im Stadtbezirk Brackwede 

   
 Die Bezirksvertretung Brackwede fasst folgenden  

 
 Beschluss: 

Die Mitglieder der Bezirksvertretung Brackwede benennen folgende 
Trägervertreterinnen / Trägervertreter in den Räten der Tagesein-
richtungen für Kinder:  
 
Am Lichtebach, Carl-Severing-Straße 150: Frau Varnholt, CDU 
Stellvertreterin:                 Frau Meyer, Bündnis    
                                                                                 90/Die Grünen 
 
Auf dem Rennplatz, Galoppweg 1:  Frau Ciftci, SPD 
Stellvertreterin:     Frau Meyer, Bündnis  
                                                                                 90/Die Grünen 
 
Brock, Mühlheimer Straße 20:   Herr Sprenkamp,  
                                                                                 CDU 
Stellvertreterin:     Frau Bohlen, Bünd- 
                                                                                 nis 90/Die Grünen 
     
Hagenbrock, Westfalenstraße 37:   Herr von Kucz- 
                                                                                 kowski, SPD 
Stellvertreter:     Herr Krumhöfner,  
                                                                                 CDU 
 
Holtkamp, Brockhagener Straße 296:  Frau Meyer, CDU 
Stellvertreter:     Herr Dr. Hahn, AfD 
 
Kammerich, Waldecker Straße 10:  Herr Fietkau, SPD 
Stellvertreter:                               Herr Kaldek, CDU 
 
Kupferhammer, Von-Möller-Straße 54B:  Frau Bohlen, Bünd- 
                                                                                 nis 90/Die Grünen 
Stellvertreter:     Herr von Kucz- 
                                                                                 kowski, SPD 
 
Markt, Erfurter Straße 10:    Herr Seifert, FDP 
Stellvertreterin:     Frau Dr. Intrup- 
                                                                                 Dopheide, SPD 
 
Oberummeln, Zirbelstraße 1:   Herr Copertino, CDU 
Stellvertreter:     Herr Seifert, FDP 
 
Südring, Wilhelm-Thielke-Straße 35:  Frau Varchmin, Die  
                                                                                 Linke 
Stellvertreter:     Herr Fietkau, SPD 



Südwestfeld, Im Horst 15:    Herr Kocabey,  
                                                                                 Bündnis 90/Die  
                                                                                 Grünen 
Stellvertreter:     Herr Copertino, CDU 
 
 
- einstimmig beschlossen - 
 
 

Zu Punkt 10 Benennung von bis zu 3 (weiteren) beratenden Schulträgerver-
treterinnen / Schulträgervertretern und jeweils einer Stellver-
treterin / eines Stellvertreters zur Teilnahme an den erweiter-
ten Schulkonferenzen gem. § 21 der Hauptsatzung der Stadt 
Bielefeld 

  
 Die Bezirksvertretung Brackwede fasst folgenden  

 
 Beschluss: 

Die Mitglieder der Bezirksvertretung Brackwede benennen folgende 
Schulträgervertreterinnen / Schulträgervertreter zur Teilnahme an 
der erweiterten Schulkonferenz:  
 
Frau Meyer, CDU  
Frau Dr. Intrup-Dopheide, SPD 
Herr Stille, Bündnis 90/Die Grünen  
 
und folgende Stellvertreterinnen / Stellvertreter: 
 
Herr Krumhöfner, CDU 
Frau Ciftci, SPD 
Frau Bohlen, Bündnis 90/Die Grünen  
 
 
- einstimmig beschlossen - 
 
 

Zu Punkt 11 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 
59. Sitzung der Bezirksvertretung Brackwede am 08.09.2020 

   
 Die Bezirksvertretung Brackwede fasst folgenden   

 
 Beschluss: 

Die Niederschrift über den öffentlichen Teil der 59. Sitzung der Be-
zirksvertretung Brackwede am 08.09.2020 wird nach Form und Inhalt 
genehmigt. 
 
 
- einstimmig bei zahlreichen Enthaltungen beschlossen - 
 
 

Zu Punkt 12 Mitteilungen 
 
Mitteilungen der Verwaltung (Herr Hellermann): 
 



Geänderter Sitzungsbeginn am 26.11.2020 
 
Die zweite Sitzung der Bezirksvertretung Brackwede beginnt aufgrund 
eines Vorlesewettbewerbs in der Mensa der GesamtSchule Quelle aus-
nahmsweise erst um 17:00 Uhr. 
 
Absage der Gedenkfeier am Volkstrauertag 
 
Herr Hellermann teilt mit, dass nach der aktuellen Coronaschutzverord-
nung eine Gedenkfeier am Volkstrauertag nicht zulässig sei, sodass die 
Veranstaltung am Ehrenmal auf dem Evangelischen Friedhof in Bielefeld-
Brackwede, Brackweder Str. 28, 33647 Bielefeld abgesagt werden müs-
se. Zudem sei auch die zentrale Gedenkveranstaltung abgesagt worden. 
 
 
 
Die öffentliche Sitzung wurde um 17:12 Uhr geschlossen. 
Herr von Kuczkowski verabschiedete sich von den Gästen und dankte für 
ihr Kommen und Interesse an der Sitzung.   

 

 

 

 

__________________________    
           Dr. Dietrich Hahn   
          Altersvorsitzender 
               (TOP 1-5) 
   

 

 

__________________________   ____________________________ 
       Jesco von Kuczkowski Michèle Saskia Pohle 
        Bezirksbürgermeister        Schriftführerin  
               (TOP 6-12) 
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